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Relatório de Atividades – Comissão de Diversidade, Equidade e Inclusão
Agosto de 2021

A Comissão Temporária de Diversidade, Equidade e Inclusão (CT-DEI) se reuniu por videoconferência em quatro ocasiões para planejamento de suas atividades: 1ª reunião em outubro de 2020, 2ª reunião em dezembro de 2020, 3ª reunião em fevereiro de 2021 e 4ª reunião em junho de 2021. Adicionalmente, entre novembro e dezembro de 2020, a CT-DEI se reuniu em três ocasiões com a Diretoria Nacional e as Comissões de Comunicação Social e de Campanhas, para alinhamento.
Desde janeiro de 2021, as seguintes ações foram realizadas:

· Planejamento e realização da campanha da Visibilidade Trans em janeiro de 2021, em conjunto com a Comissão de Campanhas. Esta campanha compreendeu 5 postagens de conteúdo e 5 postagens de vídeos nas mídias sócias da SBEM de 25 a 29 de janeiro de 2021. No instagram, algumas postagens chegaram a alcançar 2.800 visualizações e 660 likes.
· Planejamento da campanha do Dia Internacional da Mulher em março de 2021, em conjunto com o Departamento de Endocrinologia Feminina e Andrologia.
· Planejamento e realização de postagens comemorativas nas mídias sociais da SBEM em datas de interesse para DEI, como:
· 19/04/21 – Dia do Povos Indígenas
· 28/06/21 – Dia Internacional do Orgulho LGBT
· Inserção no eCBAEM 2021 em setembro de 2021, apresentando as atividades da CT-DEI;
· Planejamento, elaboração de conteúdo e publicação da primeira Cartilha de DEI da SBEM, edição de 2021, incluindo 15 termos, com o intuito de difundir este conhecimento e dar visibilidade a DEI entre nossos associados.
Para os próximos 12 meses, nosso planejamento inclui:
· Promover a pesquisa nacional acerca do efeito de disparidades de saúde no âmbito da endocrinologia através da formação de uma força tarefa para elaborar um posicionamento da SBEM a respeito de disparidades em saúde, incluindo áreas de lacuna de pesquisa, da inserção de apresentações acerca de disparidades em saúde nos congressos da SBEM, e da publicação de uma edição especial dos AE&M destacando a pesquisa brasileira na área;

· Identificar necessidades específicas dos associados SBEM no que tange a DEI para elaborar ações direcionadas, através da realização de duas Oficinais de DEI da SBEM, a primeira em formato virtual (Zoom, final de 2021 ou começo de 2022) e a segunda em formato presencial (pré-CBEM), e de questionário anônimo direcionado para DEI;
Conforme o planejamento estratégico enviado em junho de 2021, solicitamos aprovação da Diretoria para:

· Recursos montantes a R$ 5.000 para diagramação e ilustração da Cartilha de DEI, versões 2021 e 2022

· Recursos montantes a R$ 10.000 para realização das Oficinas de DEI, em especial da edição presencial atrelada ao CBEM 2022. Planeja-se que a oficina tenha ao redor de 4 horas de duração, compreendendo uma conferência de destaque, e divisão dos participantes em grupos de discussão para discutir os desafios e soluções acerca de questões objetivas de DEI na SBEM. A verba será utilizada para acomodação dos palestrantes e organização da oficina.
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